

**Началась подписка на городскую газету
"Время и жизнь" на 1-е полугодие 1999 г.
Цена подписки прежняя - 34 рубля.**

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 103 (10357)

Четверг, 27 августа 1998 года

Газета издается с 1933 года

Аппаратное 24 августа

К УТРЕННЕМУ чаю в этот день страна получила потрясающую новость: президент Российской Федерации отправил в отставку очередное правительство, а исполняющим обязанности премьер-министра вновь назначил В. С. Черномырдина.

Еще в пятницу, 21 августа, казалось бы, ничто не предвещало подобного оборота событий: правительство рассматривало вопрос по Кузбассу. Это позднее наблюдательные участники совещания отметят: кабинет присутствовал не в полном составе, ощущалась какая-то напряженность.

В общем-то и постановление не было принято, хотя правительство взяло на себя определенные обязательства относительно Кузбасса и, более того, предоставило ему отдельные льготы.

Сейчас региональную власть, да и органы местного самоуправления, больше всего интересует, пожалуй, один из основных вопросов: сохранили новая команда министров преемственность по отношению к Кузбассу?

МЕЖДУ тем положение и в области, и на местах продолжает оставаться напряженным. Осинники - один из городов, в котором уровень сбора налогов далек от удовлетворительного показателя. Так, нынче за день в среднем собирается в бюджет по 500-700 рублей. Как их поделить между всеми нуждающимися?

Глава администрации города С. Ф. Долгополов отметил, что финансово-экономическое положение Осинников усугубилось "рельсовой войной", во время которой от потребителей практически были отрезаны разрез "Осинниковский" и шахта "Аларда", в последнее время являющиеся опорой местного бюджета, откуда "питаются" все государственные учреждения.

К НИМ относится и коллектив родильного дома, часть которого (около 20 человек из 120) 25 августа объявили голодовку. Здесь заработную плату не получают пятый месяц. Глава администрации города распорядился выделить коллективу на погашение зарплаты 5 тысяч рублей.

Также С. Ф. Долгополов обратился областной фонд обязательного медицинского страхования с просьбой оказать помощь медицинским работникам родильного дома. 100 тысяч рублей отправлены из фонда в Осинники.

25 августа утром в администрации изыскали возможность на погашение месячной задолженности по детским пособиям для этого же коллектива.

ПОХОЖЕ, что роль главы администрации города сегодня во многом напоминает руководителя пожарной команды без средств тушения у горящего дома. Тех крох, что собираются с "лежащих" предприятий в качестве налога, далеко не достаточно для обеспечения нормальной жизнедеятельности города. Атакуют администрацию в последнее время и те, перед кем в долгу не местный, а федеральный бюджет, - например, матери, требующие погашения задолженности по детским пособиям: они выплачены только по май 1997 года, а матерям-одиночкам - по июнь того же года.

УЧИТАВАЯ все нарастающую социальную напряженность среди безработных, состоящих на учете в службе занятости населения, по причине 16-месячной задержки выплаты пособий по безработице и отсутствия возможности трудоустроиться (на одну вакансию претендуют 140 человек), С. Ф. Долгополов обратился к руководителям предприятиям предпринимательской деятельности с убедительной просьбой в кратчайшие сроки хотя бы частично погасить свой долг по страховым взносам в городской фонд занятости населения.

НА ЭТОМ фоне в г. Кемерово состоялось совещание по вопросам работы аппаратов глав городов и районов области. В частности, указано на перекомплект штатов в отдельных администрациях, в том числе и г. Калтана, на чрезмерное увлечение приобретением автотранспорта и т. д.

ЗАВЕРШЕНА инспекционная проверка деятельности Осинниковского городского управления по делам гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций. Оценка - удовлетворительно. В итоге высказан ряд претензий к данному формированию. Новым начальником управления по делам ГО и ЧС назначен капитан III ранга И. В. Макаров.

Л. БОРИСОВА.

АДМИНИСТРАЦИЯ г. Осинники доводит до сведения плательщиков земельного налога и арендной платы за землю, что с принятием Указа президента РФ за номером 854 от 18.07.1998 г. "Об индексации ставок земельного налога" годовые суммы земельного налога и арендной платы увеличиваются в два раза.

Всем арендаторам земельных участков, юридическим лицам и физическим лицам-предпринимателям необходимо явиться в 10-й кабинет администрации города с договором аренды до 1 сентября 1998 года.

Л. БОРИСОВА.

Москва - Осинники: прямая связь

ТОЛЬКО ПОЛИТИЧЕСКИЕ ПЕРЕМЕНЫ МОГУТ ОЗДОРОВИТЬ ЭКОНОМИКУ

Заявление фракции "Яблоко"

"ЯБЛОКО" неоднократно заявляло о губительности существующего экономического курса. Экономическая политика последних 5 лет привела нас в ловушку. Расчет на то, что временная финансовая стабилизация, достигнутая за счет "бартеризации" половины нашей экономики, невыплат зарплаты, неплатежей и привлечения огромных внешних кредитов (до 50 млрд. долларов), обеспечит экономический рост, не оправдался.

В результате сложившейся ситуации, вслед за обвалом рубля, не говоря о крайне негативных последствиях во всех сферах, ановь может начаться длительная и из-

нурительная борьба с инфляцией. И если она будет вестись исходя из той же концепции экономической политики, что и последние четыре года, то все опять повторится сначала.

Главная проблема сегодняшнего кризиса - проблема политическая. Президент Ельцин несет всю полноту ответственности за осуществляемый экономический курс, за решения правительства. Историческая бесперспективность этого экономического режима, то мыть-

ем, то катанием внедряемого президентом, привела к многолетнему экономическому кризису. Сегодня только политические перемены могут обеспечить перемены экономические.

"Яблоко" готово предложить новую концепцию экономического развития страны. Необходима смена приоритетов экономической политики. Для этого потребуется мощная политическая воля. В стране есть силы, готовые в полной мере принять на себя политическую ответственность.

С. ИВАНЕНКО,
заместитель руководителя
фракции "Яблоко".

Вести из Малиновки

МОЖЕТ БЫТЬ, ЕЩЕ ЧТО-ТО МОЖЕТ БЫТЬ

НАКОНЕЦ-ТО сдвинулась с мертвой точки проблема выплаты детских пособий. Самыми удачливыми оказались те, кто получал их через горсобес. Уже сейчас им идет погашение за летние месяцы 1997 года, а отставание в год в наше время считается мелочью. И хотя "живых" денег уже, наверное, никогда не будет, на причитающую сумму можно получить товары. Сегодня оформлять документы и отовариваться можно в самом поселке, кто-то все-таки додумался не заставлять людей за каждой мелочью ездить в город. В магазине N 53 создан специальный отдел, где можно по выданному поручению получить необходимое. Ассортимент, конечно, небогат: на настоящее время, кроме ничем не прельщающих сумок, хлебобулочных изделий, печенья и пряников, там ничего нет. Но и это, за исключением сумок, разбирается в течение трех-четырех часов.

За неделю работы отделом погашено 46 поручений. В ближайшие дни ожидается поступление канцелярских товаров, и можно будет подготовить ребенка к новому учебному году. Но и этого недостаточно. Люди ожидают более серьезных продуктов: муки, сахара, мясных изделий. И если уж начали это божеское дело, то необходимо довести его до конца со всей ответственностью, а накормить ребенка - это божеское дело.

МЫ НЕ ЗНАЕМ!

ЕСЛИ сегодня сумма коммунальных услуг превышает 15% от доходов вашей семьи, вы спокойно можете воспользоваться постановлением администрации Кемеровской области о выделении субсидий.

Интересная деталь: только единицы малиновцев воспользовались такой социальной льготой. Интересно, почему: не знают о постановлении или все-таки доход достаточен?

Э. ГОЛБАН.

Сделаем город праздничным!

В ЭТОМ году наш город юбилей. Несмотря на финансовые трудности подготовка к этому событию все же ведется. Обновляются помаленьку здания, дороги, улицы. Все это требует огромных затрат. Но хотелось бы напомнить о том, на что больших затрат не нужно.

Давайте, например, посмотрим на один из домов центральной улицы города - дом по ул. Побе-

ды, 16. Когда-то он был самым красивым и престижным, сегодня имеет довольно удручающий вид. "Блиц", поселившись на первом этаже дома, установило решетки на окнах. Теперь они за свою сохранность спокойны, потому, видно, на окна и не посматривают. А ведь именно окна и придают дому столь грустный вид (здесь выступила ржавчина). В дополнение к этой жалкой картине - ржавая дверь ма-

газина Калтанско-Совхоза.

Если пройтись по улице, можно увидеть, что пример этот далеко не исключительный. Под стать ему и многие другие дома. Неужели так сложно всем обновить внешний вид своих заведений и окон квартир, чтобы наш город был по-настоящему ухоженным и праздничным?

Г. ОРЛОВА.

Дорогие товарищи! Молодые друзья!

80 лет назад, 29 октября 1918 года, 1 Всероссийский съезд рабочей и крестьянской молодежи проголосил создание комсомола - самой массовой общественной организации. Комсомол прошел нелегкий путь, сыграл значительную роль в истории Советского Союза, России, всех союзных республик - ныне независимых государств.

Комсомол всегда жил интересами Родины, активно участвовал в превращении отсталой аграрной страны в могучую индустриальную державу, в освоении Сибири и Дальнего Востока, целинных и залежных земель, покорении космоса, подъеме на-

Комсомолу - 80

торами, видными государственными и политическими деятелями, военачальниками, дипломатами, выдающимися учеными, деятелями культуры, спортсменами.

Суровая, но яркая хроника комсомольских будней запечатлела сложный, порой противоречивый путь, пройденный ВЛКСМ, его участие в становлении и развитии крупнейшего государства мира, простиравшегося от Балтики до Тихого океана.

Комсомол не канул в Лету. Остались его дела,

ОБРАЩЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ к комсомольцам всех поколений, к юношам и девушкам России

уки, культуры и спорта, строительстве вооруженных сил.

Преодолевая громадные трудности, неустроенность быта, миллионы юношей и девушек ударно трудились, успешно учились, интересно жили. Им были по плечу самые ответственные дела. Молодые энтузиасты с честью держали экзамен на прочность, на верность Родине. Никогда не померкнут в народной памяти подвиги комсомольцев и молодежи в годы Великой Отечественной войны.

Комсомол накопил богатый опыт работы с молодежью: ударные стройки, комсомольско-молодежные бригады, конкурсы профессионального мастерства, школы молодых ученых и специалистов, научно-техническое творчество, молодежные жилищные комплексы, студенческие строительные отряды, походы по местам боевой и трудовой славы, фестивали молодых талантов, детские спортивные клубы, шефская работа в армии и во флоте.

Миллионы юношей и девушек активно участвовали в управлении делами общества и государства. По инициативе комсомола были приняты законы и постановления правительства по важнейшим вопросам жизни, труда, учебы и отдыха молодежи, обеспечивающие ее социальные права.

Комсомол вместе со школой формировал самосознание молодого поколения как поколения высохобразованных созидателей, патриотов и интернационалистов, воспитанных на идеях социальной справедливости и гуманизма.

Школу комсомола прошли около двухсот миллионов советских людей. Многие из комсомольцев стали Героями Советского Союза, Героями Социалистического Труда, мастерами своего дела, нова-

го духа. Ряд молодежных организаций продолжают лучшие традиции ВЛКСМ. Жива память десятков миллионов людей о беспокойной юности, комсомольском братстве. Комсомол останется в истории нашей страны как символ мужества и героязма, беззаветного служения Отечеству. Это знают старшие поколения. Но это важно знать и входящим в жизнь молодым людям, на чьи плечи легла ответственность за будущее страны.

Для координации работы по подготовке празднования 80-летия комсомола создан оргкомитет "Комсомолу - 80". В него вошли ветераны ВЛКСМ, руководители союзов молодежи, представители органов государственной власти Российской Федерации, средств массовой информации, работники образования и культуры, ученые, спортсмены, члены профсоюзов, женских объединений и организаций ветеранов.

Оргкомитет открыт для сотрудничества. Депутаты Государственной Думы приглашают принять участие в его работе, в предстоящих мероприятиях представителей всех регионов России, единомышленников, которые проживают в государствах - членах Содружества Независимых Государств и в государствах Прибалтики, и кому по долгому службы, велению сердца близки интересы молодежи. Призывают создать оргкомитеты в каждой республике, крае, области, автономном округе, городе и районе.

Пусть празднование 80-летия комсомола послужит укреплению дружбы между народами, расширению сотрудничества молодежных организаций.

(Окончание на 4-й стр.).



ЭПОХАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ

"КУЗБАСС. РУБЕЖ ТЫСЯЧЕЛЕТИЙ" - так наречен проект, названный эпохальным. Это будет альбом о нас с вами. Подарок для нас с вами. Четыреста ярких страниц. Восемьсот красочных слайдов.

Кузбасс - могучее сердце России, край личностей и рабочих традиций.

Вы можете рассказать о себе сами. Всех, кому дорог родной Кузбасс, мы приглашаем к сотрудничеству.

Хорошая работа стоит того, чтобы сделать ее вместе.

Альбом выйдет в свет в 1999 году, на пороге нового века, на пороге нового тысячелетия.

Координационный центр проекта
при попечительстве администрации
Кемеровской области.

Все было прекрасно

В ЖАРКИЕ летние дни все горожане устремляются на природу. Для большинства инвалидов это неосуществимо. И вот недавно центр социальной помощи предоставил нам транспорт, выделил продукты и организовал выезд инвалидов ВОИ и ВОГ на берег озера Калтарак. Все остались очень довольны. Радовались прекрасному дню и красоте местной природы. А еда на свежем воздухе показалась по-особому вкусной.

Большое спасибо за доставленное удовольствие.

М. ПРИСЫПКИНА,
зам. председателя ВОИ.

Полезные каникулы

ВОТ и подошло к концу лето, а вместе с ним и школьные каникулы. Учреждения дополнительного образования как могли старались организовать летний отдых ребят. Не исключение и станция юных техников, где для школьников работали все кружки.

Наряду с кружковой работой СЮТ организовала в городе работу по профилактике детского дорожного травматизма. Еще в мае был составлен план, на основании которого и проводились все мероприятия. Особое место занимала работа с пришкольными оздоровительными лагерями. Руководитель штаба ЮИД (юных инспекторов движения) Нина Валерьевна Ветрова проводила с ребятами различные беседы, такие как: "Здравствуй, лето!" (о поведении на дорогах во время летних каникул), "Каждому должно быть ясно, на дороге играть опасно!" и т. п. А для того, чтобы дети лучше усвоили рассказанное, Нина Валерьевна провела с ними викторину "Знаешь ли ты?", широко используя наглядные пособия.

Как в стенах станции юных техников, так и в пришкольных лагерях юные инспекторы участвовали в конкурсах на лучший рисунок и лучший рассказ о правилах дорожного движения.

Работа по профилактике детского дорожного травматизма включала в себя и элементы соревнования: ребята должны были за отведенное время выставить на макете в нужных местах необходимые дорожные знаки. Участники соревнований довольно успешно справились с этой задачей. Нина Васильевна уверила их, что это не только игра, но и жизненно важные знания. А чтобы не быть голословной, она привела ребятам примеры дорожного травматизма в нашем городе.

ЮИДовцы не останавливаются только на беседах и играх. Познавая сами, они стараются знакомить с правилами дорожного движения и своим сверстникам.

В необходимости и пользе работы штаба ЮИД не приходится сомневаться. Благодаря ей ребята много узнали о правилах поведения на дороге, о дорожных знаках. Так пусть это поможет в дальнейшем избежать большинства случаев детского дорожного травматизма.

Е. ОРЛОВА,
студентка КемГУ.

"ВОЗРОЖДЕНИЕ" ПОД СОМНЕНИЕМ

Генеральный директор благотворительно-го фонда "Возрождение", учрежденного А. Г. Тулеевым в 1996 году, получил уведомление, что налоговая инспекция по Кемеровской области во исполнение задания российской госналог службы будет проводить оче-редную "документальную проверку фонда с-пользованием актов проверок предприятий - участников фонда". Это значит, что госна-логовая служба подвергнет проверке все предприятия, которые оказывали благотво-рительную помощь детям Кузбасса через "Возрождение". А таких собирается около тысячи.

Почему деятельности фонда уделяется такое пристальное внимание? На этот вопрос пресс-служба АКО попросила ответить гене-рального директора фонда Э. В. Жигулину.

- Мало кто знает, что одно из главных поручений, которое имела недавняя правительственная комиссия во главе с министром топлива и энергетики С. В. Генераловым, - проверка нашего фонда. Пока министр вместе с губернатором ездили по городам и весям Кузбасса, нас проверяли и перед проверяли налоговики. Перетрясли всю нашу деятельность основательно. Выясняли, действительно ли мы занимаемся помощью детям, интернатам, малообеспеченным семьям, нет ли тут подвоха. Но подвоха не нашли и 27 июля выдали справку, что расходы мы ведем верно. В ходе общения с комиссией стало ясно, что кому-то

наш фонд стоит поперек горла, кто-то строчит на нас бесконечные жалобы и в налоговые органы, и в администрацию президента. Причем, считают, что, якобы, А. Г. Тулеев учредил фонд, чтобы собрать деньги для проведения своей предвыборной кампании. Кому это выгодно, догадаться нетрудно. Как видите, только завершилась одна проверка, теперь решено начать новую.

- А что, собственно, пытаются инкриминировать вам и тем трудовым коллективам предприятий, кто вносил пожертвования в фонд?

- В инструкции для очередных проверяющих начальник областной налоговой инспекции О. Н. Гера-

симов прямо пишет, что надо провести проверку "составления платежной дисциплины при расчетах с бюджетом на момент перечисления денежных средств в благотворительный фонд Амана Тулеева "Возрождение" (или на счет телерадиомарафон "Не оставим в беде"). Кроме того, необходимо проверить все крупные предприятия, состоящие на налоговом учете Вашей госнагоинспекции и не включенные в прилагаемый перечень, по фактам перечисления в 1997-1998 годах благотворительных взносов в фонд "Возрождение", в том числе товарами, продукцией, взаимозачетом и иных нестандартных схем расчетов".

Комментировать эти указания просто грустно. С одной стороны, в области, где за последние 7-8 лет маxовым цветом процветало воровство, коррупция, хищения, доведшие до руки шахтеров, бюджетников, пенсионеров, налоговые инспекции должны только успевать поворачиваться. Так нет же, все силы будут брошены на проверку фонда "Возрождение". А с другой стороны, не мытьем, так катаньем, центр через свои структуры пытается продолжить политику дискредитации А. Г. Тулеева. Казалось бы, все это уже проходили. Будут, якобы, проверять, есть или нет недоимки в бюджет у тех, кто оказался благотворительной помошью детям. Как будто не знают, что на сегодняшний день в стране, где продолжает углубляться экономический развал, практически нет ни одного предприятия без недоимок. По сути, недоимщиком стала вся Россия!

- Что сумел сделать фонд с момента образования, и не станут ли действия центра по отношению к фонду причиной ликвидации благотворительной де-

ятельности на территории Кузбасса?

- Традиции благотворительности в России, Кузбассе, в наших людях очень сильны. Думаю, что их не вытравишь ни готовящейся показательной "поркой" нашего фонда, ни какими-то другими действиями. Вспомните, сколько грязи "вылила" на фонд так называемая "демократическая" пресса ("Наша газета", "Новые известия"), а люди продолжают отдавать свои деньги на благородное дело воспитания беспризорных, на поддержку маломощных, на лечение больных детей Кузбасса.

Многие в нынешних экономических условиях размышляют так: зачем перечислять деньги на содержание государства, если в условиях российского бардака они исчезнут неизвестно куда? Лучше отдать их конкретному детскому дому. Что касается деятельности фонда "Возрождение", она не засекречена. За время работы фонд открыл или помог на свои средства открыть в Кузбассе 6 детских домов, 5 домов-приютов. В них теперь проживают более 800 детей. С помощью фонда только в это лето охвачено различными видами отдыха более 400 детей. На деньги фонда получили медпомощь, в том числе дорогостоящую, около ста ребятишек. На пожертвованные средства фонд предоставил мебели, обуви, одежду, посуды, лекарства, электронной техники, медицинского оборудования для детских больниц, детдомов, интернатов и других учреждений на общую сумму 23 млн. рублей. Это все - реальные дела, которые можно, что называется, и руками пощупать, и по документам проверить. Так что нашим многочисленным проверяющим всегда бывает легко работать.

Пресс-служба администрации Кемеровской области.

Внимание - дети!

КАЖЕТСЯ, только вчера закончился учебный год и ребята с радостными криками "Здравствуй, лето!" пошли на каникулы. И вот уже пожелтели листья, короткие дни - снова осень. Пора садиться за школьные парты, но, к сожалению, многие из ребят не смогут этого сделать по разным причинам. Одна из них - это травмы и смерть в дорожно-транспортных происшествиях.

Статистика очень печальная. Если за пять месяцев текущего года в области в дорожно-транспортных происшествиях было травмировано 160 детей, то за летние каникулы добавилось еще 204 человека. В результате за 7 месяцев в Кемеровской области в ДТП погибли 25 детей и получили увечья и травмы разной степени 364 человека.

В нашем городе тоже сложилась неблагоприятная обстановка. За семь месяцев в ДТП пострадали 11 детей. Это ученики школ 2, 7, 13, 31 и 35. Но что самое характерное, с каждым годом увеличивается число пострадавших детей дошкольного возраста. Так, например, 25 июня семилетний Сергей Пирогов, катаясь на велосипеде, был сбит мотоциклом. 16 июля была сбита мотоциклисткой Лиза Кобзева (девочка 5 лет). Водитель скрылся с места преступления, как выяснилось позже, это был ее род-

ственник. Все прекрасно знают, что дети дошкольного возраста должны быть под постоянным контролем взрослых, но, увы...

Нередко прямо на проезжей части можно встретить на велосипедах и мопедах детей, которые не имеют ни малейшего представления о правилах дорожного движения. 20 августа ученики школ N 31, Женя Бабакин и Артем Мекинян катились на велосипедах на перекрестке по ул. Победы. При разговоре с ними о правилах дорожного движения выяснилось, что 10-летние мальчики не знают, что в таком возрасте они не имеют права появляться на проезжей части на велосипеде. И таких ребят очень много. Сотрудники государственной инспекции ежедневно проводят рейды по удалению детей-нарушителей с проезжей части, но этого недостаточно.

С 26 августа по 14 сентября в городе будет проводиться операция "Внимание - дети!", основная цель которой - снизить детский травматизм на дорогах.

Уважаемые родители, напомните своим детям необходимые правила поведения на проезжей части, чтобы детских травм и смертей стало меньше.

**Е. СЕВОСТЬЯНОВА,
инспектор ГИБДД.**

ПЯТНИЦА - день граненого стакана

КАК отмечает статистика, с каждым годом количество чрезмерно потребляющих алкогольные напитки стремительно растет. За семь месяцев текущего года медвытрезвитель обслужил на 361 человека больше, чем за аналогичный период прошлого года. А всего вытрезвителем обслужено 2316 человек. Причем этот показатель составляют только те, кто непосредственно воспользовался услугами спецзаведения. Доставлялось гражданам туда значительно больше. 720 человек были отпущены по причине легкого опьянения и по состоянию здоровья.

Значительно стали наращивать темпы потребления алкоголя горячаки. Работники всех шахт города стали появляться в этом году в медвытрезвителе чаще, чем в прошлом. Поддерживают "высокие достижения" шахтеров представители ПАТП, МП "Водоканал", ПТУ-60, горно. Но больше всего полюбили спиртное работники УККИТС, которых в нынешнем году вытрезвитель обслужил на 26 человек больше, чем в 1997 г. Остальные коллективы пьют в основном как и прежде - ни больше, ни меньше.

Чаще, чем прежде, доставлялись в данное учреждение неработающие и пенсионеры.

Следует отметить, что еще раз доказывается простая истинка - вину все возраста покорны. Все от 18 до 50 лет усиленно уничтожают спиртное. И только люди старше 50 лет стали понемногу одумываться. Если в 1997 году клиентами вытрезвителя из их числа были 298 человек, то в этом - 74 человека.

Несмотря на жаркую погоду во все дни недели наши горожане стали пить больше горячительного, но предпочтение стали отдавать пятницам, в отличие от прошлого года, когда в вытрезвитель чаще попадали по четвергам.

Реже стали встречаться пьяные на улице в утренние часы, зато время с 19 до 24 часов можно смело называть приемными часами медвытрезвителя.

Недавно сотрудники медвытрезвителя провели анкетирование среди своих клиентов. И получили весьма интересные ответы, из которых выяснилось:

Поводом для пьянства служат самые различные события, от радостных до грустных, будь то именины сослуживцев или скора с женой, но чаще причиной застолья становится встреча с друзьями.

Место для распития спиртных напитков найти весьма просто. Это может быть собственная квартира, дом друга или место работы. А летом эта задача еще более упрощается. Пить можно где угодно. Тут уж, как говорится, под каждым кустом готов и стол и дом. Например, А. Дулгинский так и ответил:

- Пил с товарищем в парке в кустах.

С кем пить - тоже не проблема. Одни любят шумную компанию, другие - более тесный круг, а третьи предпочитают общаться только тет-а-тет с бутылкой, как С. Тугушев, который после скоры с женой пил водку на улице в гордом одиночестве.

Несмотря на повсеместные материальные трудности, достать деньги на выпивку также несложно. Кому-то подворачивается калым, кто-то пьет на халяву (приятель угождает).

Но самое смешное кроется в следующем: те граждане, что достались в медвытрезвитель впервые, считают употребление алкоголя нормальным явлением, а частые клиенты этого заведения считают себя исправимыми. Но более категорично заявил о своем отрицательном отношении к выпивке С. Ветошкин, которого доставили в медвытрезвитель четвертый раз.

М. ГУСАК, О. КУРТУКОВА.

НИКОГДА не волновалась так, как сейчас. Мне, в общем-то рядовому журналисту, предстоит написать о маститом писателе, лауреате Государственной премии, о человеке, который когда-то жил в нашем городе, - Александре Никитиче Волошине.

Скупые строчки из биографии мало что говорили. И тут мне крупно повезло. М. М. Маслов помог мне выйти на сестру Волошина.

Ольга Никитична Суднис в назначененный час уже ожидала нас. Михаил Михайлович вручил ей цветы. Несмотря на свой восьмидесятилетний возраст, хозяйка дома легко накрыла на стол и налила по рюмке коньяка.

- Выпьем за светлую память моего брата...

Мы подняли рюмки.

- **Ольга Никитична, расскажите об Александре Волошине.**

- Родился он в военном лагере, в брезентовой палатке, под Санкт-Петербургом. Узнав, что у офицера Волошина пополнение в семье, пришел поздравить с рождением ребенка командир баталь-

она. Свои первые рукописи романа "Земля Кузнецкая" он написал именно здесь. Там ему никто не мешал, не отвлекал. А вот отдыхать любил под этим кустом ирги, видите, что под окном стоит? Сидел, бывало, и несколько часов кряду просидит, не шелохнувшись. Наверное, о чем-то думал. Уже после его смерти, а это случилось в 1978 году, мы решили вырубить эту иргу. Ничего не получилось! Сколько ее ни изводили - все равно растет и кустится. Вроде как память хранит...

- **Вам как сестре он доверял какие-либо тайны, секреты?**

- Ни секретов, ни тайн не было. А вот общее дело было. Мы очень долго искали следы брата Владимира, затерявшегося на войне. Всюду писали, вели переписку с архивами, ходили по адресам, расспрашивали. И вот однажды напали на след. Позднее пришло подтверждение, что Владимир Никитич Волошин был замучен в гестапо под Черниговом. Он был совсем мальчиком. Светлая ему память...

Долгое время мы занимались поисками отца. Ни-

ЖИВАЯ ПАМЯТЬ

г. Осинники-60

она. В подарок принес рубашку и православный нательный крестик. Таков тогда был обычай. Наш отец из военных. Служил в Новосибирске, Семипалатинске, Туркестане и т. д. А мы уж с ним вместе с мамой "прицепом" следовали. В казармах, палатах жили. Знаю, что в Туркестане отец с басмачами воевал, вообще тут страшно было и за отца, и за маму, и за себя. Всякое случалось с военными и их семьями.

Александр много читал, когда гасили свет, читал при керосинке. В 37-м году, уже в Осинниках, отца арестовали как офицера царской армии. Мой брат тогда работал на шахте N 10 запальщиком. А потом началась война. На фронт ушли два брата, Александр и Володя. В 1943 году получили известие, что Владимир пропал без вести. В этом же году умерла сестра. Мама потеряла сразу обоих детей.

Помню, как вернулся с фронта Александр. Я на радостях дала команду - зарезать бычка. Мой братик, мой солдатик, что прошагал по военным дорогам сапером, наотрез отказался от этого дела! Фашиста, сказал, убью, а вот бычка не могу, прости те...

- **Судя по фотографиям, он был очень красивым...**

- Да! Представьте двухметрового детину с бородой кудрявой шевелюрой на голове. А какой был голос! Густой баритон! Мы любили слушать его рассказы, байки. Он был прекрасным собеседником и рассказчиком. Сколько людей собирали вокруг себя! Бывало, от его потешных рассказов, сегодня это называется приколы, мы смеялись так, что сотрясались в доме стены.

- **У него было любимое место в доме?**

- Любимым местом, как ни странно, был чердак.

каких известий после ареста наша семья не получила. Мы мучились в догадках, все надеялись, ждали его возвращения. Спустя 56 лет мы узнали, что отец расстрелян в Строкузнецком остроге. Расстрелян за то, что был офицером царской армии.

- **Ольга Никитична, брат читал вам свои рукописи?**

- Читал. Я была первым ценителем и слушателем. Мама была неграмотной.

- **Вы сказали, что Александр Никитич до войны работал на шахте. Выходит, война не вытравила из памяти тех людей, с кем довелось работать. Шахтерская жизнь ярко высвечена на страницах романа "Земля Кузнецкая". В нем не придуманные герои, а взятые из жизни, настоящие...**

- Шахта его не только закалила физически, но и подарила незабываемые встречи с интересными людьми. В молодости я помнила фамилии этих людей - теперь забыла. Общение с миром теперь очень ограничено.

- **У вас есть книги Волошина?**

- Конечно. Однако некоторые пропали, видимо, кто-то брал почитать и не вернул. Знаю, что многие книги переведены на другие языки. Видела у Александра одну, теперь уже запамятовала какую, но она была на китайском языке.

- **Ольга Никитична, каким он был братом?**

- Заботливым, внимательным. Когда переехал в Кемерово, часто приезжал погодить. Скукал по нашей семье, по городу. Однажды мы пошли с ним на кладбище. Он поднялся на гору, присел на корточки, посмотрел на округу и чуть слезу не выронил, а вслух

(Окончание на 4-й стр.).

НЕ ЗНАЮ, с чего начать. Не могу начать, потому что, кажется, уже выплаканы все слезы, сказаны самые жесткие слова в адрес власти, начиная с самой высокой и кончая местной.

Жить становится все невыносимей. Ощущение такое, что тебе на шею набросили удавку и постепенно ее затягивают: зарплату не выдают людям годами, пенсию задерживают, детские деньги (гроши) исчезают неизвестно где. Какое это государство, которое, тоже годами, не может поддерживать детей - будущее страны? Сбережения людей старшего возраста бесцественно образом украдо государство. Как выживать? На что надеяться? Во что верить?

Теперь, похоже, в Осинниках изобрели еще одну форму геноцида. Людей больных, пользующихся инсулином, оставляют без лекарств. Этого нет во всем мире! Денег аптеке дают так мало, что инсулина не получает большинство. Лишь я не получаю инсулин три месяца. То рецепт пропал (я лежала два месяца в кардиологии), то не хватило инсулина очередникам за прошлый месяц, то приехала поздно, то привезли к 7 утра, а очередь надо занимать в 3 часа ночи! И кто эти люди, которые всю ночь толпятся во дворе аптеки?

Больные люди обременены другими болезнями. В последний раз аптека обслужила не больше 30 человек, а зал снова остался полон не получившими лекарство больными, которое им необходимо каждый день.

Чем утишили тех, кто снова остался без лекарства? "Узнайте, звоните, заходите, но в

августе, скорее всего, инсулина не будет".

Мне еще повезло. У меня есть телефон, я буду звонить. Но у большинства больных телефонов нет. Значит, они должны ходить

ацией с инсулином в городе? На приобретение этого препарата нужно 40 тысяч рублей, а дают 5-6 всего! Вот и весь секрет. Умудрились даже двух эндокринологов одновременно отправить в отпуск. Не с кем посоветоваться, чем заменить инсулин? Какими таблетками и в каких дозах? Как не допустить себя до диабетической комы? Когда и сколько привезут инсулина?

Умрайте, люди! Ответов на эти и другие вопросы получить нечего...

Может, господин Михин и уважаемый глава города С. Ф. Долгополов что-нибудь все-таки скажут по этому вопросу?

ГЕНОЦИД Крик души

в аптеку чуть не каждый день.

Лично для себя я вижу выход в том, что куплю инсулин в коммерческой аптеке, останусь без денег, но возьму документ на сумму, потраченную мною на инсулин, и подам на суд на ТМО за причиненный мне материальный и моральный вред.

Почему сложилась такая ситуация?

На письмо отвечает заместитель главного врача территиально-медицинского объединения Раиса Дмитриевна ГАНОВА:

- Действительно, положение с обеспечением инсулином сложилось крайне критическое ввиду недостаточного финансирования из местного бюджета. С начала года из 394 тыс. руб., необходимых на приобретение медикамента, выделено только 154,7 тыс. руб., что составляет 39,2% от потребности. Из области, правда, присыпают инсулин, но очень мало.

Главный врач ТМО В. И. Михин направил письмо в администрацию города с просьбой о выделении средств хотя бы для экстренных случаев.

Такое положение сложилось не оттого, что кто-то не желает помочь больным, а в силу финансово-экономического положения в стране и, в частности, в Осинниках, где предприятия не в состоянии вовремя и в полном объеме платить налоги, а ведь именно из этой суммы отчисляются средства на инсулины.

Но больным от наших разъяснений, конечно же, не легче. Не только городская, но и областная администрация постоянно держит этот вопрос на контроле, ставит его перед центром. Наконец на днях для Кузбасса выделена очередная партия инсулина. Мы не знаем, как скоро и сколько придет в Осинники, однако надежда появилась на то, что положение с инсулином улучшится.

(Окончание. Начало на 2-й стр.).

Всестороннее, глубокое и объективное изучение многогранной деятельности ВЛКСМ еще предстоит. Это необходимо современной молодежи, ее союзам, чтобы не растерять накопленный опыт, а использовать его творчески, чтобы не повторять серьезных просчетов и ошибок.

Этой цели послужит и международный научный форум "Общество - молодежь - личность: опыт, уроки, перспективы". Депутаты Государственной Думы приглашают ученых, педагогов, журналистов, работников культуры, спортсменов, сотрудников правоохранительных органов России, жителей ближнего зарубежья принять участие в научно-практических конференциях, в выработке рекомендаций по формированию самосознания поколения ХХI века, по совершенствованию экономического, правового, эстетического, нравственного и физического воспитания молодежи, укреплению дружбы и расширению сотрудничества между юношами и девушками, проживающими в государствах - членах Содружества Независимых Государств и государствах Прибалтики.

За семь лет, прошедших после распуска ВЛКСМ, проблемы молодого поколения не только не разрешились, но и умножились и усложнились. Грубо нарушаются права молодежи, резко ухудшается здоровье молодого поколения, беззастенчиво эксплуатируется детский труд. Миллионы беспризорных, беженцев и переселенцев,рост безработицы, наркомании и проституции, разгул преступности, тысячи погибших в необъявленных войнах, соседство волниющей нищеты с вызывающей роскошью, чиновничий произвол, сокращение числа образовательных заведений, учреждений культуры, здравоохранения, дошкольного и внешкольного воспитания, спортивных организаций - все это уже невозможно списать на наследие тоталитаризма. Это новая реальность. Дальнейшее углубление кризиса молодежи грозит национальной катастрофой.

ОБРАЩЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

к комсомольцам всех поколений,
к юношам и девушкам России

Депутаты Государственной Думы считают необходимым использовать подготовку к 80-летию комсомола как естественный повод для того, чтобы привлечь внимание государственных органов, общества и средств массовой информации к остройшим проблемам молодежи в целях скорейшего решения самых болезненных из этих проблем. Вот почему Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации призывает все организации, которым дорога Россия, ее будущее, принять участие в конгрессе в защиту прав молодежи.

Важно показать обществу истинное положение, в котором находится сегодня молодежь. Ведь многие проблемы не решаются еще и потому, что они сознательно замалчиваются в угоду различным политическим пристрастиям и интересам, новому мифотворчеству.

Какой путь выберет новое поколение? Какое будущее ему предлагаю? После событий в апреле 1998 года в Москве, Екатеринбурге и других городах, когда студенты, устав ждать, сами внесли эти вопросы в политическую повестку дня, откладывать ответ на них недопустимо. Конечно, проблем молодежи не решить без решения проблем общества. Но и проблем общества не решить без активного участия молодежи.

Государственная Дума призывает партии, политические движения и другие общественные объединения, средства массовой информации, ученых, деятелей культуры, работников образования, здравоохранения, спортсменов активно включиться в диалог поколения "ХХI век: Россия - общество - молодежь".

В помощь обездоленным детям депутаты Государственной Думы предлагают провести в июне - октябре 1998 года всероссийскую акцию по ремонту, благоустройству и оснащению детских домов и приемников, школ-интернатов, дворцов творчества, детско-юношеских спортивных школ, центров профилактики правонарушений, в которой примут участие комсомольцы всех поколений, современные молодежные организации, профсоюзы, деятели культуры, представители средств массовой информации.

Государственная Дума обращается к представителям делового мира, предпринимателям. Большинство из вас были комсомольцами. Окажите адресную максимально возможную финансовую помощь социальным молодежным службам, поддержите материально детей-сирот, детей-инвалидов и молодых инвалидов, помогите одаренным выпускникам школ и молодым талантам, не имеющим средств для дальнейшего обучения.

При всей сложности решения проблем молодежи, ограниченных возможностях нынешних молодежных организаций нельзя не понимать: судьба молодежи - судьба страны.

Государственная Дума обращается ко всем, для кого комсомол не формальная, а содержательная страница в биографии, для кого слова "жила бы страна родная" - не просто строка из песни, с призывом принять участие в работе по подготовке празднования 80-летия комсомола, проявить инициативу и сделать все возможное, чтобы забота о молодежи стала приоритетной задачей общества и государства.

Государственная Дума обращается к молодым людям, молодежным организациям, комсомольцам всех поколений. Давайте крепить, а не разрушать связь поколений. Давайте объединять наши действия, усиливать солидарность в борьбе за права и интересы молодежи, вовлекать ее в решение сложнейших проблем, стоящих перед Россией. Давайте активнее воспитывать молодежь в духе свободы, демократии и мира, любви и службы Отечеству!

Обращение принято 10 июня 1998 года.

(Окончание.
Начало на 3-й стр.).

сказал: "Эх, родная моя Осиновка!"

Помню, когда с семьей переехали в областной центр, серьезно взялся за писательскую работу. В материальном плане семья жила трудно, но никто не жаловался. Не хвалились и тогда, когда выходила свет новая книга. Обычно об этом мы узнавали по радио.

- Что он больше всего любил?
- Людей. Он был добродушным по характеру и

- Из вашего рассказа понятно: ваш дом всегда был полон народу.

- Действительно это так. Во-первых, у нас была большая родня. Во-вторых, у Александра было много друзей. Как правило, собирались по вечерам, засиживались допоздна. Правда, мне это не особо нравилось. Дело в том, что брат да и мой муж были очень басистыми. Если между ними, не дай Бог, разгорался спор - уснуть было проблема. Не могли и то, что голову прятала под подушку.

- Ваш брат писатель-фронтовик, писатель-горняк, человек огромной внутренней силы и

ЖИВАЯ ПАМЯТЬ

г. Осинники-60

обычно быстро сходился с ними. А еще любил маму, свою жену, детей, нас, конечно, и цветы. Мы знали его слабость и старались в каждом свободном месте посадить их. Жену, Зинаиду Ивановну, просил садить цветы на балконе.

Но больше всего, как мне кажется, он любил жизнь. Он рано ушел из жизни и очень тихо, незаметно. Его застали мертвым за рабочим столом дома. Не вынесло, видно, перегрузок сердце. Простились с ним пришли все кемеровчане. Вот и сейчас, на дому, где он жил, висит мемориальная доска, и без цветов она не бывает. Даже зимой, в лютые морозы, хоть веточку рябины, да приносят люди. Спасибо им за память.

- Ольга Никитична, сразу после войны ваш брат работал в редакции городской газеты "За уголь" ответственным секретарем. Как он попал туда?

- Я знаю только то, что он работал литсотрудником в газете "Кузбасс" и был собкором по Осинникам. Он часто ездил по своим делам в Кемерово, возвращаясь домой уставшим, но очень воодушевленным. То ли оттого, что на работе все ладилось, то ли оттого, что много общался с товарищами, как он говорил, по перу.

широкой души. Помнят горожане Александра Никитича?

- Разве только кто из старых сородичей. Они помнят, часто спрашивают. Но теперь чаще расспрашивают о его детях. Сын и дочка нынче живут в Костроме.

- Он мечтал стать известным писателем?

- Что вы! Никогда! Хотя им написано много отличных книг. Вот, например, роман "Все про Наташку", это как бы продолжение "Земли Кузнецкой". Или вот небольшая повесть о войне "Зеленые дворики". Она стала его лебединой песней. Я помню, после того, как была напечатана эта повесть, отовсюду звонили знакомые и вовсе незнакомые люди. Столько было похвал и восторгов!

Я ему тогда даже сказала: "Сашенька, это оценка не только твоего таланта, но и большого труда-любия".

- Ольга Никитична, вы хотели бы, чтобы улица, на которой жил Александр Никитич, где был написан первый роман, носила его имя?

- Если это случится, я буду благодарна всем осинниковцам за светлую память о моем брате. Низкий поклон от всех его родственников, живущих здесь.

Беседу записала Н. ПОНОМАРЕВА.

Объявления

Информация

Телефон редакции для справок: 2-31-78

Меняю

3-КОМН. кв., 8-й эт., на 2-комн. и 1-комн. или на 2-комн. с доплатой, или на две 1-комн. с доплатой. Обр. ул. Ефимова, 10а-77 после 17-00.

Утери

УТЕРЯННОЕ удостоверение о реабилитации на имя Налимовой Анны Федоровны считать недействительным.

УТЕРЯННОЕ свидетельство о реабилитации на имя Телеповой Галины Григорьевны считать недействительным.

УТЕРЯННЫЙ атtestат о среднем образовании N AA 204080 на имя Растрогуевой Лилианы Юрьевны, выданный средней школой N 29, считать недействительным.

• ИЧП "СЕЛЬХОЗПРОДУКТЫ" с 1.08.1998 г. свою деятельность прекращает.

Продаем

СФ МИЭП продолжает набор в довузовские классы. Экономический - школа N 16, тел. 2-32-01.

Юридический - школа N 5, тел. 2-25-84, Осинниковский колледж, тел. 2-35-76.

Свид. о государственной аккредитации N 25-0019.

2-КОМН. кв-ру в п. Малиновка, 1-й этаж 5-эт. дома, комнаты "вагончиком". Тел. посредника в Новокузнецке: 45-98-48, 44-19-97 после 18.00, в Малиновке: 4-31.

2-КОМН. благоустр. кв-ру и мичуринский сад в п. Малиновка. Обращаться: п. Малиновка, тел. 9-32.

СРОЧНО автомобиль ВАЗ-21047 1997 г. в. Обр. ул. 50 лет Руднику, 20-1.

ПОГРЕБ кирпичный в р-не проходной молзавода, дешево. Звонить по тел. 2-40-02 после 20 часов.

ЩЕНКОВ кавказской овчарки, 2,5 месяца, недорого. Обращаться: ул. Володарского, 16, тел. 2-44-35.

ПРАВОСЛАВНАЯ церковь св. Илии объявляет набор учащихся в Воскресную школу на 98/99 учебный год в возрасте с 7 до 14 лет.

Сбор 6 сентября в 14.00 в Крестильном храме.

СТЕКЛИМ балконы. Металлические рамы с резиновым уплотнителем. Свид. N 3512. Тел. 3-25-38.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 5604. Тираж 4583. Индекс 51918. Цена договорная.

НАШ
АДРЕС



и ТЕЛЕФОН

Зам. редактора
Л. Б. СМИРНОВА.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.